

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

## Под знаменем Сталинской Конституции

Четырнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил Конституцию СССР, которую советский народ назвал по имени ее творца, Сталинской. Сталинская Конституция заложила величайшие основы советского народа, определившие им под руководством большинства партии, под воздействием великого вождя и учителя — товарища Сталина Конституция СССР заложила тот всемирно-исторический знаменитый факт, что в нашей стране в результате успешного выполнения сталинского плана индустриализации сельского хозяйства в основном осуществлена первая фаза коммунизма — социализм.

Победа социализма обеспечила возможность дальнейшего развития советского демократического строя. Воплощение советского, до конца последовательного диалектического демократизма складывает наша избирательная система, обеспечивающая равные, равные и равные условия при тайном голосовании. Такого демократического и прогрессивного закона нет и не может быть в одном буржуазном государстве.

Советский социалистический демократизм находит особенно ясное выражение в трех статьях Сталинской Конституции, которые законодательно закрепляют равные права и свободы советских граждан как в трудовой области, на образовании, на материальном обеспечении в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности; равные права, независимо от пола, национальности, происхождения, расы, вероисповедания; свободу мысли, совести, вероисповедания и объединений в общественные организации. Таких прав и свобод не обеспечивает ни может обеспечить ни одна буржуазная конституция.

Великий и славный путь проделан народом СССР за 14 лет, когда была принята Сталинская Конституция. Многие из советской общественной демократии, обеспечившей новый расцвет творчества в успешном выполнении предвоенных пяти лет плана социалистического строительства.

Под знаменем Сталинской Конституции большинство партии сплотила народы нашей страны в суровые годы Великой Отечественной войны. Под руководством товарища Сталина, Сталинской Конституцией во главе с товарищем Сталиным великие завоевания и держала веками — историческую победу над империалистической Японией и империалистической Японией.

Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся СССР, руководимые большинством партии, добились исторической победы в борьбе за осуществление величайшего сталинского плана коммунистического строительства.

Огромное значение имеет факт успешного выполнения освоенных задач первой пятилетки, не только — составной части этого плана. За десять месяцев 1949 года довоенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности превзойден на 100 процентов — а это больше, чем было предусмотрено пятилетним планом.

На более успешном уровне, чем до войны, развивается и социальное — сельское хозяйство. Резко возросла материальная культура трудящихся. До развития культуры нашей страны. Большинство партии организовано — экономическим, политическим, культурным, социальным, советской экономикой. Осуществ-

ление решений Советского правительства о строительстве Южно-Уральской и Сталинградской гидроэлектростанций в Волго-Кавказском Туркменском канале, в Дарь-Краснодарской, Кавказской гидроэлектростанции на Днепре, Кузнецко-Харьковской и Северо-Крымского каналов явились новым, крупным шагом на пути к коммунизму.

Гигантский опыт социалистического строительства в СССР, воплощенный в Сталинской Конституции, широко используется страной народной демократии, ставшие в ряде социалистических развитых. Этот опыт помогает великому китайскому народу, трудящимся народно-демократических республик и их борьбе за новую социальную победу.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ ведет борьбу за мир и безопасность народов, возглавляя растущий лагерь мира, демократии и социализма. Сталинская Конституция вдохновляет трудящихся на борьбу против империалистической реакции, против пожителей войны.

Является девиз выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Избирательная кампания заканчивается успешным осуществлением и производственным подъемом трудящихся нашей страны.

Советские люди от огромного воодушевления и единодушия выдвинули кандидатуры в депутаты великого вождя и учителя, гениального творца Сталинского плана товарища Сталина К. Товарищу Сталину — организатору всех наших побед, в Сталинской Конституции заложены основы и перспективы дальнейшего развития нашей страны. Под воздействием великого Сталина, под знаменем Сталинской Конституции советский народ уверенно идет к коммунизму.

Сталинская Конституция служила и служит верным залогом наших дальнейших побед. Под знаменем Сталинской Конституции советский народ уверенно идет и придет к сияющим вершинам коммунизма.



Носиф Виссарионов Сталин

## Трудовая победа хрустальщиков

Десять лет назад коллектив Хрустального завода досрочно завершил выполнение плана пятилетнего сталинского плана. Поздней, неурочаею Крюковское Анисея Министр СССР за предметно-Всесоюзном социалистическом соревновании за третий квартал этого года, хрустальщики выдвинули на себя обязательство Сталинской Конституции выполнить годовой план.

Хрусталь завод сотни тысяч сверхплановых изделий.

Большой трудовой подъем ширится в нехле. Десятки бригад и сотни стахановцев уверенно борются за новые трудовые победы в честь пяти выборов в местные Советы. Так, бригада мастера С. А. Сафьянова обязалась до конца года выработать сверх плана 20 тысяч изделий, бригада Гусева — 10,400 изделий. Коллектив геологоразведочного и широко-рельсового отделов обязались сверх годового плана обработать сотни тысяч изделий.

Н. Богданов.

Коллектив Хрустального завода с честью свернул свое обязательство Сталинской Конституции выполнить годовой план.

## Годовой план выполнен

Коллектив Ардуновского завода свой пятилетний план закончил еще 1 ноября 1949 года. В социалистическом соревновании рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода борются на себя обязательство Сталинской Конституции завершить годовой план по валовой продукции. Свое обязательство они выполняли с честью к 1 декабря.

Коллектив завода обязался в честь выборов в местные Советы выполнить годовой план и по товариществу выводу.

И. Щербак, председатель завода.

## Беседы о Сталинской Конституции

Агитаторы станицы «Красный Звезд» безвозмездно проводят работу на себя общественной организации. Агитаторы Бажкин Г. Г. провел две таких беседы среди рабочих на заводском коллекте. Агитатор Василий

С. М. и Лебедев М. П. беседуют с делегатами Сталинской Конституции с рабочими паравозной станции и старостами колхозно-крестьянского хозяйства, выполняющих производственный план на 140—150 процентов.

И. Малых.

## К сведению делегатов городской комсомольской конференции

7-я городская комсомольская конференция открывается 9 декабря 1950 года, в 11 часов дня, в помещении клуба имени Ленина.

Регистрация делегатов производится в день ее открытия с 9 часов утра в помещении клуба имени Ленина.

## Хозяева земли

Андрей Филиппов Кузьмин в кругу своей семьи любит вспомнить прошлое. А вспомнить ему есть о чем. Вышел из рабочей семьи, он вывелся из крестьян в наемит раскулачен строителем о крестьянском быте. Сам же он немало натерпелся от десятилетий, а потом и пятилетий реформирования.

Трудно было расти детям. Тогда и не думали, чтобы вылезли до такой высоты ступени. А вот достало. Дожили до самостоятельной жизни. Первый сын Геннадий теппер-механиком завода, младший сын Алексей — секретарь парторганизации реформирования. Федор — студент строительного техникума, Григорий — инженер. Дети: Александр — карточник отдела снабжения, Валентин — секретарь, поемоконный работник в Рубце — ученика третьего класса.

Сам Андрей Филиппов работает старшим автовода, несмотря на то, что ему сейчас 60 лет. В прошлом — постоянный в торфоразработках Центрального поселеда поучающего квартала на двух конках с кузнецкой.

Классики хорошо обучали человека. Как-то незаметно семья оказалась в сборе. — Дети мои, дорогие! Смотри на нас в семье — вы видите разности — затоны Андрей Филиппов, объединяя с чужими людьми семьи. — Ты и есть — стальные изделия — земля русской, трудом и кровью готовые зашишь Рубце — до любого вражеской бой стрелы он не прозла-

ств. Да. Нужно крепко беречь то, что трудом и кровью завоевано нашим народом. И должно Андрей Филиппов старст вспомнить, прокаток прошлое. Он рассказывает детям, как раньше добывали торф.

— Петеро голубых рабочих сутались вокруг торфяных чистых голубой или, в которой стояла торфяное тело. Двое из них рыли вокруг себя торф и вываливали его в яму, а остальные двое в нее неслим болотную воду. Скоро мы до краев были наполнены водой и торфом. Потом из нее несмо выформили, в специальные формы. И торф был готов.

Этой котировальной тру, в котором умоклака несла, скривившаяся, несмола водой и торфом, подалась десятый лет. Только детская мысль заменила ручную тру машинной.

— Приходилось мне слышать и жальнее слышать. Вот, помню, несли жальнее слышать на болоте казавшиеся предками: И я получаю уберуся: И беру работу явную и вчерашнюю получаюсь...

За оном конком заложили завит. В это время по участку раздвигаете торфоразработчики, организуются доклады на конференции, посвященной годовому сезону. Они несли: Хорошо мы поили. Знаю социализированы торфоразработчики. Старик усмехаясь на некую и

завылости. Не иначе, как грамоту или время получала яша Нора. Слышь, небось, отличился на Кузьмин. Не ошибся. Нора Веренина — бригадир девичьих торфоразработок со своим мужем, рутым в этом слезе доверчиво заговорила наивно-норму, Андрей Филиппов, старосту Сталинского завода, яша в руки маляв, выключил и, покаясь в возду, промолвил: — Вот она, Сталинская Конституция, дающая нашей жизни. Те великому творцу, дающему нам, что имеем и чего можем достигнуть.

Часто я думаю о нашей молодости, о своих детях, о всех ослезах. Все мы — хозяева своей земли. Вам, дети, есть для чего стараться. Все, что в жизни принадлежит вам, является, вам — наследием. В настоящее время надеждет вам, является, вам — наследием. В настоящее время надеждет вам, является, вам — наследием. В настоящее время надеждет вам, является, вам — наследием.

Так и провела бы я свою жизнь. Нет, что есть за горла и коммунизм.

Стало смернеться. В воспоминаниях и разговорах с товарищами прошел вечер в семье Кузьминых.

Андрей Филиппов поднимался. В руках у него еще была Конституция. Он неспеша вышел из ее и сказал: — Да, большой этот документ, кровью милозано завоеван, на протяжении трудом всего народа выработан.

И. СЛОВИОН, Гусевское торфоразработчике.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Неузнаваемо изменился облик нашего города

За годы существования Советской власти наш страна стала неузнаваемой как в области промышленности, в области сельского хозяйства, а также культуры и быта.

Вместе с ростом экономики нашей необъятной страны в годы Советской власти вырос и наш город, Гусь-Хрустальный.

В результате повсеместной заботы партии и правительства о народе на рабочем дорожном транспорте и в частях войск в городе областного подчинения, а население за этот период увеличилось больше чем в четыре раза.

За годы Советской власти в нашем городе пулены в строй такие заводы, как Дзержинского, завод стекольного волокна, Армутовый завод. Возникли стали и существующие до революции такие предприятия, как фабрика «Красный Профинтерн» и Хрустальный завод, которые реконструированы, а завод хрусталя значительно расширен.

За годы Советской власти построены и такие заводы, как механизированный хлебозавод и организована большая сеть местной и кооперативной промышленности.

Благодаря постоянной заботе партии и правительства, город стал развиваться в области роста социально-культурных учреждений.

Вместо двух начальных школ, имевших до революции, мы в настоящее время имеем 15 школ, в которых обучается около 7000 учащихся.

На базе имевшихся в городе и районе стекольных заводов построены и в течение 20-ти лет действующий Стекольный техникум, где обучается более 700 студентов.

За годы Советской власти построены вновь и переоборудованы такие культурно-просветительские учреждения, как клуб имени Ленина, городского кинотеатр, имеется много библиотек и в различных уголках нашей территории.

Несмотря на большие лишения, нанесенные войной против немецкого фашизма, и период уже посленвойной пятилетки строительства, в нашем городе за годы Советской власти выросли такие новые здания школ, школы искусств, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества.

С ростом промышленности и развитием роста в нашей области, вместо имевшихся бывших малых домов, построены в нашем городе такие здания, как клуб на Советской, школы искусств, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества.

Вместе с ростом экономики нашей необъятной страны в годы Советской власти вырос и наш город, Гусь-Хрустальный. В результате повсеместной заботы партии и правительства о народе на рабочем дорожном транспорте и в частях войск в городе областного подчинения, а население за этот период увеличилось больше чем в четыре раза. За годы Советской власти в нашем городе пулены в строй такие заводы, как Дзержинского, завод стекольного волокна, Армутовый завод. Возникли стали и существующие до революции такие предприятия, как фабрика «Красный Профинтерн» и Хрустальный завод, которые реконструированы, а завод хрусталя значительно расширен. За годы Советской власти построены и такие заводы, как механизированный хлебозавод и организована большая сеть местной и кооперативной промышленности. Благодаря постоянной заботе партии и правительства, город стал развиваться в области роста социально-культурных учреждений. Вместо двух начальных школ, имевших до революции, мы в настоящее время имеем 15 школ, в которых обучается около 7000 учащихся. На базе имевшихся в городе и районе стекольных заводов построены и в течение 20-ти лет действующий Стекольный техникум, где обучается более 700 студентов. За годы Советской власти построены вновь и переоборудованы такие культурно-просветительские учреждения, как клуб имени Ленина, городского кинотеатр, имеется много библиотек и в различных уголках нашей территории. Несмотря на большие лишения, нанесенные войной против немецкого фашизма, и период уже посленвойной пятилетки строительства, в нашем городе за годы Советской власти выросли такие новые здания школ, школы искусств, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества. С ростом промышленности и развитием роста в нашей области, вместо имевшихся бывших малых домов, построены в нашем городе такие здания, как клуб на Советской, школы искусств, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества, школы вечернего обучения, школы фабрично-заводского ученичества.

Лариса Николаевна Леснова



Лариса Николаевна Леснова родилась в 1903 году в селе Сельмо, Мелеховского уезда, Владимирской области, в семье рабочего. В 1916 году она окончила начальную школу в г. Гусь-Хрустальный. Хотела было продолжать дальнейшее образование: в 1919 году умер ее отец. Лариса Николаевна устроилась на работу в качестве табельщицы-расчетчицы в строительный отдел фабрики «Красный Профинтерн» и одновременно училась по договорной форме в школе. Все дни в школу. Она помогла ей успешно закончить Владимирский техникум, а позднее, т. е. в 1932 году — Горьковский педагогический институт.

С странным желанием молодой советской пионерки пришла на работу. Сначала она вела уроки в школе ФЭЗ и на курсах по подготовке во ВТУЗ при фабрике «Красный Профинтерн». С 1933 года и по настоящее время работает учителем биологии и химии в Гусь-Хрустальской средней школе № 1.

С первых же дней работы на благородном поприще, казак является дело народного образования, Лариса Николаевна пользуется заслуженным авторитетом не только среди коллег преподавателей, но и учащихся. Ее уроки всегда проходят живо, интересно, на высоком научном уровне. Это и неудивительно. Лариса Николаевна вслащанет и влюбимое дело во всю. Она тщательно готовится к каждому уроку, привносит четкость заботу о том, чтобы материал усваивался учащимися только на «хорошо» и «отлично».

Недаром Лариса Николаевна награждена знаком «Отличник Трудового Производства» и медалью «За трудовую доблесть».

Но Лариса Николаевна не только отличная учительница, но и активная общественница. Жители города не раз встречались с ней, и особенно на лекциях и семинарах, посвященных научно-техническим вопросам. Она является членом комитета по развитию народного образования в нашем городе. Она является членом комитета по развитию народного образования в нашем городе. Она является членом комитета по развитию народного образования в нашем городе.

Членом Комитета по развитию народного образования в нашем городе. Она является членом комитета по развитию народного образования в нашем городе. Она является членом комитета по развитию народного образования в нашем городе.

Федор Васильевич Янтарев



Федор Васильевич Янтарев родился в 1903 году в г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, в семье рабочего.

В раннем возрасте начался трудовой путь Федора Васильевича. Еще закончив начальную школу, он тринадцатилетним подростком поступает на работу на текстильное предприятие бывшего фабрианта Мазькова в качестве мерцающего готового товара. Советская власть открыла перед Федором Васильевичем широкую дорогу. В 1927 году он поступает разнорабочим на строительство стекольного завода имени Дзержинского. Когда летние Сталинские пятилетки вошли в строй действующих предприятий, тов. Янтарев уходит на работу на стекольный завод. Сначала он работает учеником бокового в машинно-вальном цехе. Но очень скоро проявляются его неординарные способности, находчивость и тов. Янтарев становится опытным мастером.

Имя мастера тов. Янтарева пользуется среди коллектива предприятия широкой популярностью. Он неутомимый человек, неуверенный специалист по выглаживанию листового стекла. Только за десять месяцев ввешенного года он дал две годовых нормы. Федор Васильевич один из инициаторов стахановских методов труда в стекольной промышленности. Он руководит комсомольско-молодежной бригадой, которой присвоено звание «Бригада отличного качества продукции Министерства промышленности строительных материалов СССР».

Труд стахановца удостоен правительственной награды. Он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», знаком «Отличник социалистического соревнования МПС СССР».

Тов. Янтарев — член ВКП(б) с 1928 года. Он принимает активное участие в деятельности общественных организаций. В 1943 году он работал председателем заводского комитета, неоднократно избирался членом бюро заводской парторганизации.

Набравшая Дзержинского избирательного округа № 19, г. Гусь-Хрустальный, выдвинул Федора Васильевича Янтарева своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Редактор С. И. СОКОЛОВ.

Телефон № 36  
Тираж 3000 Заказ 34/2

Адрес редакции: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, улица Кавинная

Гусь-Хрустальный, типография Владимирского областного граффальто